

"感动一刻·让爱永恒"总分享会在南阳举行

医学不只是技术 更是对人的关怀

医师报讯 "无论科技如何进步, 医学的核心始 终是'人',是医师对生命的尊重、对患者的关怀、 对职业的热爱。"3月23日,"感动一刻·让爱永恒" 总分享会在河南省南阳市举行, 中国医师协会石丽 英副秘书长在开幕式上强调, 医师职业精神是每位 医者的必修课。会上,200余位医务工作者共同聆 听了2024年23场省级分享会中脱颖而出的6位优 秀分享者讲述他们感人瞬间背后的故事。









开幕致辞



医生既要懂病 又要懂人

石丽英副秘书长指 出,中国医师协会始终 以加强行业自律和医师 队伍建设为己任。开展 "感动一刻"系列活动 不仅是为了挖掘和传播 医务工作者感人至深的 故事, 更是为了唤起全 行业对医学人文的思考 与践行, 让医师群体在 繁忙的临床工作中不忘 初心, 让社会公众更深 入地了解医者心路,从 而促进医患之间的相互 理解与尊重, 共同营造 和谐健康的医疗环境。

河南省医师协会黄 玮会长表示, 人民健康 关乎全民幸福, 党和国 家一直高度关注健康卫 生事业,而作为健康卫 生事业中的一员,河南 省医师协会多年来在提 升整体医患关系、维护 人民健康方面取得了显 著进展。此次,"感动 一刻:让爱永恒"总分 享会的举办,是对医疗 工作中温暖与关怀的生 动体现,希望大家通过 分享感动瞬间、讲述动 人故事, 传递医者无私 奉献的精神,建立医患 之间深厚的情感纽带, 从而激励更多人理解和 支持医疗事业, 共同构 建和谐的医患关系。

南阳市卫生健康体 育委员会顾理书记指出, 南阳是河南省重要的中 心城市,有着丰富的历 史文化和良好的生态环 境, 更是医圣张仲景的 故里, 在中医药发展和 健康事业方面有着重要 的地位和机遇。医学是 温暖生命的科学,一名 好的医生既要懂病,又 要懂人, 既要有精湛技 术, 又要有高尚医德。

上海和黄药业张树

才执行副总裁表示,在 当今医疗技术飞速发展 的背景下, 医学人文建 设显得尤为重要,它不 仅是道德倡议, 更是解 决现代医疗困境的关键。 20年来,中国医师协会 与上海和黄药业携手推 行《中国医师宣言》和《中 国医师道德准则》,并 于 2014 年联合成立"中 国医师协会医和道德建 设专项基金",致力于 加强行业自律、提升医 师职业道德。其中,"感 动一刻·让爱永恒"照 片征集活动作为基金的 重要组成部分,为改善 医患关系、营造和谐医 疗环境作出了积极贡献。



扫一扫 关联阅读全文

自2014年启动至今, 11年的坚持及坚守让"感 动一刻,让爱永恒"照片 征集及故事分享活动已不 再是单纯的感动瞬间征集, 而成为传递及弘扬医师职 业精神、医患守望相助情谊 的重要手段。在本次总分享

故事分享

会上,2024年"感动一刻·让 爱永恒"活动中的6个精 彩作品脱颖而出。医者们 分享了他们平凡工作生活 中的感人故事, 让我们深 深感受到了医者们肩负"守 卫健康"的重要责任,同时 也让我们看到"医患情深, 血浓于水"的心心相连。 从"心"出发

河南省南阳市中心医 院陈都药师分享了"人民 好医生"南阳市中心医院 心脏大血管外科主任、副 院长杨侃医生的故事。杨 侃医生在南阳市中心医院 创建心脏外科, 二十二年 坚守初心, 无数患者因他 重获新生。他与首位患者 长期联系, 见证彼此生活 变迁。面对生死考验,他 和团队挺身而出, 创造生 命奇迹, 用行动诠释医者 仁心, 展现使命与担当, 激励更多医者前行。

医路前行 护航生命

浙江省温州市中西医 结合医院姜霞医师分享了 其在医疗援藏期间, 克服 高寒缺氧等极端困难,全

身心投入工作的故事。在 援藏期间, 姜医生发挥专 业优势, 救治当地患者, 传授医学知识,提升了当 地医疗水平。在帮助患者 康复的同时, 助力民族团 结,展现了无私奉献的崇 高精神, 彰显了跨越地域 的深厚情谊。

用爱与责任铺就健康之路

心脏的重量

辽宁中医药大学附属 医院郑思成医师分享了心 内科医护人员与死神赛跑、 守护患者生命的故事。他 们常在生死边缘抢救患者, 使其重获新生。医护人员 无私奉献,一年到头很少 能与家人团聚, 却从未错 过救治患者。患者的康复 与幸福生活,成为他们坚 守的动力。郑医生借此向 所有医护同仁表达敬意, 强调医生托举的是滚烫的 人生, 坚守的是对生命的 尊重与希望。

薪火聚温暖 义诊在身边

山西省大同市第三人 民医院李慧丽医师分享了 自己作为医师深入基层为 留守儿童义诊的故事。在 义诊过程中, 医生们不仅 关注孩子们的身体健康, 还倾注心力于他们的心理 和生活需求, 并建立了长 期帮扶机制。这不仅彰显 了医者大爱,更体现了医 生们对弱势群体的深切关 爱与强烈的社会责任感,

相信将会有更多人加入到 关爱留守儿童的行动中来。

水灾无情 人间有爱

福建省龙岩市武平县 医院林玲医师分享了水灾 中医务人员的感人事迹。 2023年6月, 武平县发生 山体滑坡、内涝等险情, 武平县医院迅速集结医疗 救援队,奔赴一线救治受 灾群众。医护人员不顾个 人安危,徒步涉水,争分 夺秒抢救生命, 展现了医 者仁心与担当。当地百姓 也积极为医院筹备物资, 形成了爱的双向奔赴。这 场救援行动彰显了医护人 员的英勇无畏和无私奉献, 以及人民群众在灾难面前 的团结互助, 传递了强大 的正能量。

夕阳下的大拇指

浙江省金华市婺城 区第一人民医院祝瑶瑾医 师分享了医院随访小组在 1200 公里的随访路上,连 接了62个家庭, 打通了医 患心灵的"最后一公里"。 她通过汪奶奶等患者的感 人故事, 讲述了医护人员 对患者的持续关怀和患者 对医护人员的信任与感激。 祝瑶瑾医师强调了随访工 作的重要性, 不仅帮助患 者恢复健康, 更给予他们 心灵上的慰藉, 呼吁医务 工作者继续用爱与责任为 患者铺就健康之路。

专家观点 践行双重责任

中国医师协会对外联 络部董胜利顾问、北京广 播电视台李薇导演、上海 交通大学医学院附属仁济 医院黄钢教授及人民日报 健康客户端视频部寇晓雯 主任作为点评专家,从医 学及人文角度对医师们分 享的故事进行了点评。专 家们一致认为这些故事展 现了医学人文精神,强调 了医生在技术与人文方面 的双重责任,以及对患者 身心的全面关怀,鼓励医 生继续传承和弘扬大医精 神, 为患者提供更有温度 的医疗服务。

黄钢教授指出,科技 虽进步,但医学的本质是对 人的关怀, 医生需关注患者 身心痛苦,而不仅是客观数 据。他呼吁医学回归初心, 医生要理解患者的主观感 受, 在实践中平衡科技与人 文, 重新思考医学的定义和 本原,确保医学服务于人的 尊严和价值, 让患者在治疗 中感受到温暖和关怀。

董胜利顾问分享了摄 影与医学人文的联系。他 指出,摄影能培养多角度 观察世界的能力,有助于 理解医学人文。医学不仅 是技术, 更是对患者痛苦 的回应, 需融合科学与人 文, 关注患者心理感受。 他鼓励医生用摄影等艺术 形式丰富内心世界,提升 医学人文素养, 做有温度 的医生。







